
  議会運営委員会会議記録（概要） 

令和６年５月２７日（月） 

 開  会（午後１時３０分） 

島田議長 本日は、令和６年第２回定例会の日程等について協議をお願いします。 

 【議 事】 

  ⑴ 令和６年第２回定例会の日程について 

①市長提出議案の報告等 

中村副市長 議案件名表のとおり、議案第５７号から議案第７９号までの２３件を

提出します。（※議案第５７号から議案第７９号までの議案の概要を説

明） 

 ②会期予定（案）等の説明 

 ※瀧澤議会事務局参事が日程概要（案）と会期予定表（案）に基づき説明 

 ③一般質問者数の確認 

 自由民主党・維新・参政・無所属の会    ６人 

公明党                  ４人 

至誠自民クラブ              ５人 

日本共産党所沢市議団           ４人 

 市民クラブ未来              １人 

 さきがけ                 ２人 

 立憲リベラルの会             ２人 

 立憲民主党・れいわ新選組         １人 
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 ※以上、２５人から通告があった。 

入沢委員 議会運営委員会に入っていない会派の方からの一般質問の通告につい

て、赤川議員からの通告はいつされたのか。 

粕谷委員長 事務局分かりますか。 

大島議会事務

局主幹 

昨日の日曜日に報告されております。 

入沢委員 長岡議員が本日事務局で、一般質問のエントリーが受け付けてもらえ

ないようなことを言われたとのことだが、昨年５月２３日の議会運営委

員会で一般質問の一人会派の通告に関して、議運の前日までにと決まっ

ているが、立憲民主党・れいわ新選組の二人は、一人会派ではなくなっ

たわけですから、その辺の取扱いはどうなっているのか。 

粕谷委員長 「一人会派」の取扱いについて、事務局で説明できますか。 

大島議会事務

局主幹 

取扱いということでございますが、これまでは議会運営委員会に一人

会派という方が委員の中にいらっしゃらなかった状態でございました。 

一人会派の一般質問のエントリーの有無についてどのように判断した

らよいかという中で、委員でない方については開会一週間前の議会運営

委員会の前日までにエントリーの申し入れをしていただければ、当日の

議会運営委員会で報告ができるということで決められたと思います。事

務局としては、委員でない方のエントリーの把握のためということで理

解をしています。 

粕谷委員長 ここで一般質問通告者の報告をいただくのは、あくまでも議会運営委
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員会の委員の会派からであって、議会運営委員会に所属してない会派に

ついては事前にということで、それが当時は一人会派ということでした

ので、そのような表現を使っており、趣旨は、議会運営委員会に所属し

てない方については前日までにということの解釈になると思います。 

入沢委員 昨年５月２３日の議事録を見ると、そのあたりの議会運営委員会に所

属してないということは分かりづらいので、許可があれば、用意してき

た議事録のコピーを委員の皆さんに見ていただいて改めて議論していた

だきたい。 

矢作委員 確認のために、資料を配っていただいてもいいと思う。 

中委員 資料というよりは、その前の段階のことと思いますが、ルール自体で

ここにいないからという趣旨が入っていたことは皆さん共通認識であっ

たと思うので、そのルールは現在まだ適用されているので、今後であれ

ば議論をするべきだと思うが、今の段階ではこれまでのルールの中で話

をするべきだと思う。 

大石委員 同じ会派の中で、赤川議員は前日までに出してきて、長岡議員は出し

てないのではどういうことかとなるので、ルールに則ってやればいいと

思う。 

粕谷委員長 このまま平行線で、議会運営委員会で決らなければ「従前のルール」

ということになりますので、今回の一般質問に関しましては、それで了

承していただきますようお願いしたいと思いますが、よろしいですか。 

 （委員了承） 
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粕谷委員長 では、一般質問の日数は５日間、１日目から４日目までは１日６人、

５日目が１人となります。 

 ④会期日程の決定 

粕谷委員長 その他の会期予定は、案のとおりでよろしいですか。（委員了承） 

 ⑤一般質問順位の決定（抽選） 

 休  憩（午後１時５７分） 

 再  開（午後２時５分） 

 一般質問順位について、別紙のとおり決定した。 

 ⑥一般質問通告締切日時について 

 ６月４日（火）議案調査日１日目の正午 

粕谷委員長 一般質問の通告は、指定の様式で提出をお願いします。 

 ⑦議案質疑通告締切日時について 

 ６月５日（水）議案調査日２日目の正午 

粕谷委員長  議案質疑の通告についても、デスクネッツの指定の様式で提出をお願い

します。 

なお、通告についてですが、特に予算については、議案番号や議案名だ

けではなく、事業概要調書がある場合には事業名、事業概要調書がない場

合には、歳出予算説明書の説明や備考を記載し、答弁を求める理事者を選

択するようお願いします。質疑のヒアリングの効率化を目的としています

ので、よろしくお願いします。 

 ⑧議員提出議案提出締切日時について 
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 ６月１１日（火）一般質問調査日１日目の正午 

 ⑨請願・陳情書受付締切日時について 

 ５月２９日（水）午後５時 

  ⑵ 議会運営に関する事項について 

 ① 議会評価について 

粕谷委員長 議会事業評価については、あらかじめお手元に配信しています議会事

業評価表のとおりでございますので、ご承知おき下さいますようお願い

します。 

 ② 議会運営委員会申し送り事項について 

粕谷委員長 議会運営委員会申し送り事項についてです。お手元に議会運営委員長

として作成しました次の議会運営委員会へ申し送る事項の案をお配りし

ておりますが、こちらの内容でよろしいですか。 

矢作委員 配信されていた申し送り事項ですが、具体的によく分からないので、

説明いただきたい。請願・陳情の取り扱いの整理とか一般質問の運用と

あるが、どういう内容なのか。 

粕谷委員長 これにつきましては、先の議会運営委員会の中で、請願・陳情があっ

たもの、意見等また一般質問との整合性について一度諮ったかと思いま

すが、それらについても次の議会運営委員会で整理していただければい

いということです。 

矢作委員 一度諮ったものというのは、いつの議会運営委員会で諮られたものと

いうことですか。内容を確認したいので、お示しください。 
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 休  憩（午後２時１３分） 

 再  開（午後２時１７分） 

粕谷委員長 事務局に確認したところ、令和５年第４回定例会で、一般質問の在り

方に係る確認事項ということで、委員長から４点お伝えしています。 

矢作委員 その４点について改めて次の議会運営委員会で確認していくというこ

とか。 

粕谷委員長 そのとおりです。 

 ⑶ その他 

粕谷委員長 ６月定例会中ヒアリング等も含め円滑な議会運営となるよう、よろし

くお願いします。 

また、３月定例会と同様に、試行ではありますが、一般質問調査日の

３日目までにヒアリングを終えるようご協力をお願いします。 

次回、６月６日（木）の議会運営委員会は、午前９時３０分から開催

となりますのでよろしくお願いします。 

  散  会 （午後２時２０分） 

 


